
Δευτέρα, 21 Οκτωβρίου 2024

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς: τον Υπουργό Υγείας, κ. Άδωνι Γεωργιάδη

Θέμα: “Σοβαρά προβλήματα στην πρόσβαση σε υπηρεσίες δωρεάν
μαστογραφίας στη Λέσβο για τις γυναίκες κάτω των 45 ετών”

Κύριε Υπουργέ,

Εχθές, τιμήσαμε τα τρια (3) χρόνια από τη μεγάλη απώλεια της αειμνήστου
Προέδρου του Κινήματός μας, κ. Φώφης Γεννηματά, λαβωμένης από το καρκίνο του
μαστού.
Ο μήνας Οκτώβριος, έχει θεσμοθετηθεί διεθνώς, ως μήνας πρόληψης και
ενημέρωσης/ευαισθητοποίησης για τον καρκίνο του μαστού. Σύμφωνα με
δημοσιευμένες μελέτες και στατιστικά στοιχεία, του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας,
ο καρκίνος του μαστού, αποτελεί την πρώτη αιτία θανάτου από καρκίνο στις
γυναίκες, ενώ ταυτόχρονα, είναι ο πιο συχνά διαγνωσμένος καρκίνος, στις
χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, με ποσοστό 12.1%!!!
Η πρόληψη, είναι το πιο σημαντικό όπλο, απέναντι στην έγκαιρη διάγνωση και
αντιμετώπιση του καρκίνου του μαστού, ο οποίος σύμφωνα με τον Παγκόσμιο
Οργανισμό Υγείας, αποτελεί τον πιο συχνό καρκίνο στις γυναίκες, με εκατομμύρια
νέες περιπτώσεις να εμφανίζονται κάθε χρόνο.
Στην πρόσφατη επίσκεψή σας, πριν δυο εβδομάδες, για τα εγκαίνια των Ιαματικών
Πηγών Πολιχνίτου, στην ομιλία σας, αναφέρατε την επαυξημένη ανάγκη για
πρόληψη, αναφορικά με τον καρκίνο του μαστού και του παχέος εντέρου, για την
καταπολέμηση των οποίων, η Πολιτεία και η Κυβέρνησή σας, έχει θεσμοθετήσει
δωρεάν προληπτικές εξετάσεις.

Οι δωρεάν μαστογραφίες που θεσμοθετήσατε, με το Εθνικό Πρόγραμμα για την
Πρόληψη του Καρκίνου του Μαστού (Πρόγραμμα Φώφη Γεννηματά - Προλαμβάνω),
ως μέτρο πρόληψης, αφορούν ΜΟΝΟ τις ηλικίες άνω των 45 ετών!!
Τη στιγμή, που ο καρκίνος του μαστού στις γυναίκες ηλικίας 35 έως 39 ετών,
αποτελεί την κύρια αιτία θανάτου!!!!
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Τα τελευταία χρόνια, η συχνότητα του καρκίνου του μαστού σε νέες γυναίκες
παρουσιάζει ανησυχητική αύξηση, με το 35% του συνόλου των καρκίνων να
εμφανίζεται σε γυναίκες κάτω των 55 ετών, ενώ το 12% των περιπτώσεων
σημειώνεται σε γυναίκες κάτω των 45 ετών.
Αντιλαμβάνεστε, λοιπόν, την ανάγκη, κάλυψης προληπτικών εξετάσεων και
για τις γυναίκες κάτω των 45 ετών!!!
Λυπάμαι που το λέω αλλά όπως φαίνεται, οι δωρεάν μαστογραφίες στις γυναίκες
κάτω των 45 ετών που κατοικούν στη Λέσβο, είναι σε ΑΔΙΕΞΟΔΟ!!! Αυτό οφείλεται
στο γεγονός ότι, τα τοπικά ιδιωτικά διαγνωστικά κέντρα δεν είναι συμβεβλημένα με
τον ΕΟΠΥΥ, ενώ το Βοστάνειο Νοσοκομείο Μυτιλήνης, το οποίο διαθέτει ψηφιακό
μαστογράφο, αδυνατεί να εξυπηρετήσει σε σύντομο χρονικό διάστημα τις γυναίκες,
με το επόμενο διαθέσιμο ραντεβού να είναι το Μάιο του 2025!!!!
Αξίζει να τονιστεί, ότι το Πρόγραμμα “Φώφη Γεννηματά”, παρέχει τη δυνατότητα να
συμβληθούν και ιδιωτικά κέντρα με αυτό, ώστε να μπορούν οι γυναίκες να
προγραμματίσουν τις μαστογραφίες τους, όμως, μόνο όσες είναι άνω των 45 ετών,
έχουν τη δωρεάν αυτή δυνατότητα, ενώ ΜΟΝΟ ΕΝΑ ιδιωτικό κέντρο, είναι
συμβεβλημένο για τη Λέσβο, με το πρόγραμμα.
Ως άμεση συνέπεια, οι λίστες με τα ραντεβού, είναι πλήρεις, αλλά και οι γυναίκες
κάτω των 45 ετών, αναγκάζονται, όταν βρουν διαθέσιμο ραντεβού, να πληρώσουν
από την τσέπη τους!!
Είναι αναποτελεσματικό, να καλείτε σε δράσεις πρόληψης κατά του καρκίνου του
μαστού, τις γυναίκες, και να επικαλείστε, αυτό που όλα τα στατιστικά στοιχεία
αναδεικνύουν, ότι πρέπει, οι γυναίκες 38 - 40 ετών, να κάνουν μαστογραφία,
γιατί τα ποσοστά κινδύνου είναι ιδιαίτερα υψηλά!!!, αλλά δεν υπάρχει διαθέσιμος
μαστογράφος για δωρεάν εξέταση στις ασφαλισμένες!!
ΤΟΥΣ ΑΦΑΙΡΕΙΤΑΙ ΤΟ ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΣΤΗ ΔΩΡΕΑΝ ΜΑΣΤΟΓΡΑΦΙΑ, ΑΦΟΥ ΔΕΝ
ΕΠΙΔΟΤΕΙΤΕ ΤΙΣ ΗΛΙΚΙΕΣ ΚΑΤΩ ΤΩΝ 45 ΕΤΩΝ!!
Συνεπώς, όσες γυναίκες έχουν την οικονομική δυνατότητα, θα απευθυνθούν σε
ιδιωτικά κέντρα για να κάνουν τη μαστογραφία τους, όσες όμως δεν έχουν θα την
αναβάλλουν, προσπαθώντας να ανταπεξέλθουν στα καθημερινά δυσβάσταχτα
έξοδα, λόγω της ακρίβειας, και ίσως αυτό αποδειχθεί θανάσιμο, για αυτές!!!
Κατά συνέπεια, η κοινωνική πολιτική της πρόληψης, καθίσταται εν μέρει
αποτελεσματική.
Σε αυτό το σημείο, θα ήθελα να τονίσω, πως η Λέσβος, διαθέτει δεύτερο
μαστογράφο του Ε.ΣΥ., ψηφιοποιημένο, και όχι ψηφιακό, στο Κέντρο Υγείας
Μυτιλήνης, ο οποίος όμως, λόγω αποχώρησης του ακτινολόγου, από τη
μονάδα, εδώ και αρκετούς μήνες, παραμένει, δυστυχώς, ανενεργός!
Επειδή, τα ποσοστά καρκίνου του μαστού έχουν αυξηθεί για τις γυναίκες κάτω των
45 ετών.
Επειδή, η κύρια αιτία θανάτου στις γυναίκες ηλικίας 35 έως 39 ετών, είναι ο καρκίνος
του μαστού.
Επειδή, το επόμενο διαθέσιμο ραντεβού για μαστογραφία στο Βοστάνειο
Νοσοκομείο Μυτιλήνης είναι το Μάιο του 2025.
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Επειδή, το Κέντρο Υγείας Μυτιλήνης διαθέτει δεύτερο μαστογράφο αλλά εκλείπει η
παρουσία ακτινολόγου.

Ο κ. Υπουργός

ΕΡΩΤΑΤΑΙ

1. Προτίθεστε, να επεκτείνετε, τα όρια του Προγράμματος “Φώφη Γεννηματά”,
και για τις γυναίκες κάτω των 45 ετών;

2. Προτίθεστε, να προκηρύξετε ΑΜΕΣΑ και καλύψετε, τη κενή θέση ακτινολόγου
στο Κέντρο Υγείας Μυτιλήνης, που θα αυξήσει την αποτελεσματικότητα των
δράσεων πρόληψης για τον καρκίνο του μαστού, για τον γυναικείο πληθυσμό

του Ν. Λέσβου;

Ο ερωτών Βουλευτής
Παναγιώτης Παρασκευαΐδης
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